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Rebber Matematil

a€R'- {1}, f: R - R* olmak lizere,
. f(x) = a* fonksiyonu bire birdir.
Il. 0<a<1isef(x}=a*azalan bir fonksiyondur.

. a>1isef(x) = a* drten fonksiyondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) It ve i E)l, lvelll

Tanimli oldugu aralikia,
fix) =23 +2

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangi-
sidir?

A)F(x) =log (x~2) -3
B)f(x) = log (x — 3) + 2
C)f'(x) = log (x—2) + 3
D) f(x) = log ,(x - 3) +

E) f(x) = log ,(x - 3) -

Rehber Matematik

f(x) = (m - 5)*

fonksiyonu bir {istel fonksiyon olduguna gé-
re m nin en kiiciik tam say1 degeri kactir?

A)4 B) 5 c)6 D) 7 E)8

l. 5°=3isex=log3
fl. log43=mis¢93=4m
HL. 6=Iogsx ise x = 5°

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) live IV E) 1, llve lll

f: (3, ©) — R de tanimii
flx) =1 -log 2(x ~3)
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére f7'(x) ters fonksiyonu asagidaki-
lerden hangisidir?

A)2' 74 3 B)2~'-3 )2 '+ 3

D)2'*-3 E)1-2"3




8.

X

(x% - 4x + 3)

fx) =log o _,

“fonksiyonunu tanimsiz yapan x ifadesinin

alabilecedi kac farkli tam sayi1 degeri vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

L B e

y = log,(2x)

Yukarida y = log_(2x) in grafii verilmigtir.

Buna goére m kactir?

A4 B)8 C)16 D)32

log 3(d,x +3)=3
esitligini saglayan x degeri kactir?

A)2 B) 3 C)5 D) 6

E)5

E) 48

E)8

Rehber Matematik

9. f:R"— R de tanimli f fonksiyonu icin,

L 0<a<1isef(x) = log, x ise f(x) artandir.

. a>1isef(x) = log, x ise f(x) artandr.

. a>1iseflx) = log, xise f(x) 1 - 1 ve &r-
tendir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz il
D) lvell E)llvelll

10. y
f(x) g

/\

Yukarida f(x) = a¥, g(x) = b* ve h(x) = ¢ fonksi-
yonlarinin grafikleri verilmistir.

Buna gére a, b ve ¢ arasindaki siralama aga-
gidakilerden hangisidir?

A)a<b<gc B)b<a<c Cla<c<b

Dic<b<a E)b<c<a

Logaritma

Rehber Matematik




O x o
. GONDER GELSIN >1 - [istel ve Logaritma Fonksiyonunun Tanim Kiimesi
1. x> 0 olmak lizere, 4. f(x) = 2x+1
I f(x) = 2%+ olduguna gére '(x) fonksiyonu agagidaki-
' oY* lerden hangisidir?
I glx) = (—3—>
‘1 A) f7(x) = —1 + log X
1
I hix) = (—5—> B) f7(x) = 1 + log x
fonksiyonlarindan hangileri artandir? C) () = log X+ 5
D) f'(x) = log 5 + X |
A) Yalniz | B) Yalnmz Il C) Yalnuz 1l 2
E) f(x) =log x~5
D)lvell E)lvelli
|
2. y ) = 3 5, a(x) = log,(3x = 1) - 5
olduguna gére g~ (x) fonksiyonu asagidaki-
lerden hangisidir?
1 X+5
__,,/ . A)2X+5+3 B)2X+3+5 C)2 + 1
0 3
X +1 X5
D) 227 +5 E) 2771 |
£ 3 3 |
Yukaridaki sekilde f: R — R* da tarumli :
f(x) = 3* fonksiyonunun grafigi verilmistir. e
54
Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) f(x) fonksiyonu artandir.
B) f(4) < {(5) ;
C) f(x) in tersi f(x) = log & tir.

D) f(x) in goriintl kiimesi (1, oo} dir.

E) f(x) fonksiyonu bire bir ve &értendir.

3. fx)=8+1 6. f(x) = a" iistel bir fonksiyon olduguna gére,
X olduguna gére '(10) kactir? I. 0<a<1ise f(x) tek fonksiyondur.
E A) 1 B)2 )3 D) 4 E) 5- II. a# 1ise f(x) in tersi de bir fonksiyondur.
| -% ll. f(x), her x € R igin tanimhidir.
i % ifadelerinden hangileri dogrudur?
1 :‘% A) Yalhlz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
&= D) lvell CE)llve
X X .




X

' s+el ve Logaritma Fonksiyonunun Tarmm Kiimesi

7. flx)=log (3x + 1)

olduguna gére 7'(3) kagtir?

28

mZ

26 25
Bjg C= D= Es8
) )3 )3 )

8 3x+1 =5
olduguna gore x kactir?

A)-1+logg5  B)-1+logs3  C)logys

D) log 53 + 1 E) log5 + 1

9. f(x) = log 3(x - 2)

fonksiyonunun en genis tanim araligy asagi-
dakilerden hangisidir?
Ayx<2 B)x>2

D)2<x<5

Rehber Matematik

10.

11.

12.

f(x) = log,_, (4x - 3)

fonksiyonunun tanimli oldugu aralik asagi-
dakilerden hangisidir?

A) [—% 1>
C) (%1)

3
f(X) = IOg (xs1) (—)sii—x~>

fonksiyonunun tanim kiimesinde kag farkl
x tam say: degeri vardir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

f(x) = log 3(x +2)

fonksiyonu veriliyor.

Buna gére (fog)(x) = x esitligini saglayan g(x)
aga@idakilerden hangisidir?

A) 3%+ 2 B) 3*-2

C) 3*

D) 3x+2 E) 3x—2

Logaritma

Rebiber Matematik




Rebber Matemaitilk

GUNDER GELSIN > 2

N

Yukaridakilerden hangileri Gistel fonksiyo-
nun grafigi olabilir?

0

A) Yalniz | B) Yalmz li C) Yalmz il

D)lvell E) I ve lll

2. f{x)=log,{x~1)

olduguna gére f~'(x) fonksiyonunun grafigi
asag@idakilerden hangisidir?

Ay B) vy
A y
2
2 M
— . - - %
0] 0]
G vy D)y
4
) q
0 X == S — X
E) ¥
s
1

O

Rehber Matematik

O X o

\y= log_x
: X

Yukarida y = log X fonksiyonunun grafigi veril-
mistir.

Buna gére log 125 kactir?

A)-3 B)-5 C)-7 D)-9 E)-12

f(x) = log 3(4x ~1)
olduguna gére 7'(3) kagtir?

A3 B4 C©7 D9 B

fx) =2+ loga(x -1)
olduguna gére (1) kactir?
4

ns mt o ol 8

“r
”~




X

A
Y

6. f(x)=3"24+4

olduguna gére ~'(x) fonksiyonu asagidaki-
lerden hangisidir?

A)log (x—4) +2
B) log (x —4) + 1
C)log (x—4)+1
D) loga(x—2)+3
E)logs(x—~1)+2

3
I
K

7. f{x)=3+ Iogz(x -1)

olduguna gore 7(5) kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
3
8. Io ( X+ > =1
95 X~ 1
olduguna gore x kactir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
9. ]og 4 <ll____22(_>
(X-Z) 3
ifadesini taniml yapan kag tane x tam say-
st vardir?
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
[o 0

X

Rehber Matematik

listel ve Logaritma Fonksiyonunun Tamm Kiimesi

10.

11.

12,

f(X) = 3x+1 -2

fonksiyonunun gériintii kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x <~ B) X > —1 C)x<-2

D)x>-2 E)—2 <X <~1

log - x)(xz - 8x)

ifadesini tamimli yapan en biiyiik x tam sayi-
sl kactir?

A)-4 B)-3 C)-2  D)-1 E)0
y
. y =1
4
A
1/
_________/
0 1 ~

Gergek sayilar kiimesinde tarumli f{x) = a* fonk-
siyonu ve d dogrusu A noktasinda kesismekte-
dir.

Buna gbre a kactir?

A)2 B)3

C) 4 D)5

Logaritma

Rebber Matematik




Rebber Matematilk

logﬁ16+log1+logsd125

isleminin sonucu kagtir?

13 15 19 24
-~ o o2 D)—
A 2 ®) 2 ) 2 ) 2
Iog4\/64«/16«/3:
isleminin sonucu kactir?
3 17 17
A)3 By=— C)— D) —
) 3. ) n ) > ) 3

x=Ine + Ine® + Inve
y =log10 + log100 + logv10

olduguna gobre x + y kactir?

13

E) 8

Rehber Matematik

log, [log,, (log 5x)] =0

olduguna gore x kagtir?

A5 B)10 C)25 D)100

logax =5
!ogay =3
logaz =4
olduguna gore (3(—2—3‘/—2-> kactir?

A)~—;— B)———g— )1 D)-é—

logs(2x -1)- logs(x +3)=0

E) 125

olduguna gére log 165 ifadesinin degeri kactir?

A)-j{ B)~12— c)1 D)2

E) 4




8.

9.

X

In(x-y) =6 ve In (%):2

olduduna gére x + y kactir?

A) &? B)e® + 1 C)e* +é?

D) e* + 1 E)e*—e?

a ve b pozitif gercel sayilar ve a > b dir.
log,, (a-b)+4= Iogz(a +b)
olduguna gore —:— orani kactir?

17 g2 23

A) _§_ B) _8_ C) =
3 7 15 19 20

log2=a
log3=>b

olduguna gére log 72 sayisinin a ve b tiiriin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 3a +2b B) 2a + 3b Cla+b

D)4a-b E)da+b

Rehber Matematik

10.

11.

12.

3 5 n
log, =-+log, >+ .. +lo =
% 5 % 7 9s (n + 2) 2
olduguna goére n kactir?

A)21  B)23 C)25 D)27  E)39

Uzerinde 1 den 100 e kadar olan tam sayilarin
yazil oldugu &zel bir cetvel tiirinde her x tam
sayisinin 1 e olan uzakhg: Iogax birimdir.

Bu 6zellikteki iki cetvel yukaridaki gibi alt alta
getirildiginde Ustteki cetvelde 15 sayisi alttaki
cetvelde 57 sayisina, Ustteki cetvelde 25 sayi-
s alttaki cetvelde n sayisina denk gelmektedir.

Buna gore n kactir?

A)70 B)76 C)80 D)85 E)95
f(x} = log 2(x +1)

olduguna gére (3) kactir?

A0 B)1 C)2 D)3 E)4

Logaritma

4
&

Rebber Matematif




Rehber Matematilk

1
1. y =log 5(—;*)

x = 53 olduguna gére y kactir?

1 3

A)-3 B)——;: 05 D3

2. log 4x2 =8
olduguna gore log X kactir?

gl p2

E)8
2 2

A)JQL B) 2

3. log3=2a

olduguna gére log 259 un a cinsinden egiti
asagidakilerden hangisidir?

A)

B)—:— C)%% D)a E)2a

a
3

X

Rehber Matematik

6.

o — X o =
Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri
1
y = 2-log 5(;)
x = 5° olduguna gére y kagtir?
A)-16  B)-8 c)-13g D)8 E)16
a=e”
b= eﬁ
olduguna gore log ab kactir?
A)i—§ B)Q C)—‘/—g D)—‘/——g E)@
6 3 2 3 2
i
!
‘
{
log 59 =a
log,.3 = b
olduguna gére a nin b tiiriinden degeri asa-
didakilerden hangisidir?
mob B3 C4 D2 B-2
4 2
% L8]




A

7. log 3@) +log, (—2—) + log 3@) + ...+ log 3@—;%)

isleminin sonucu kactir?

A6 B-4 C-2 D2 E)4

8. log108 = a-log2 - b-log3

esitligini saglayan a ve b tam sayilar icin
a + b toplaminin degeri kactir?

A2 B-1 €2 D3 E5

9. I log10 = log2 + log5
L. logg) =log7 - log9
. log<_2'_5‘/_§_> =log2 + % log3 + log5
V. log24 = 3-log2 + log3
V. In{fa+b)=Ina-Inb -

Yukaridaki ifadelerden kac tanesi dogrudur?

A) 1 B)2 )3 D) 4 E)5

Rehber Matematik

10. ave b birbirinden farkl pozitif gergek sayilar ol-
mak (izere,

at=p?
esitligi veriliyor.

Buna gore log P ifadesinin degeri kactir?

4 3 1 3 4
A)— B)= C— D-= .
)3 )4 )3 )4 E) 3
11. t bir gergek say: olmak (izere,
X = esint
y= eacost
esitlikleri veriliyor.
Buna gére,
I. sint = Inx
. 9x% + y?=9 .
=2
. 9In®x + iny=9 "'§
g
ifadelerinden hangileri dogrudur? 2
g
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalz lll %
. o
D)lvell E)lve Il 2
]
&
Logaritma




Rebhber Matematik

nE L 0

DER GELSIN > 4

Iogs4 +log.a= 1

olduguna gore a kactir?

E)

m‘w
o
CO‘U‘I

4 5

In(x.y) = 2a
In[X) = 2b
)
olduguna gore x kactir?

C) zea+b

a2-b2

A) ea-—b B) ea+b

D) e *%* E)e

log7 =a
log9=>b
logb=c¢

Verilen esitliklere gbre log945 in a, b ve c cin-
sinden esiti agagidakilerden hangisidir?

A)~3-9+a+c
2

B)3b+2a+cC
D)gk?—+a+2c
2

E) loga + log3b + logc

had

Rehber Matematik

4.

5.

6.

o

Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri

log 425 =a
olduguna gore log 2400 {in a tiréinden dege-

ri agagidakilerden hangisidir?

A)2a +1 Bja+d C)2a+4

D)2a+5 E)2a+8

log 212 + log26 - 2log 23 = X
olduguna gore x kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

log (———-—M Vﬂ)
Jab
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

1 1 1
A) —1 —lo — loga — logb
)209x+3 gy+209 og

1 1 1
B) —1 — - — logb
)2 ogx + 3 ogy 5 oga - log

1 1 1
C)— logx + — logy — —1 b
)2 gx + - logy 2oga+log

1 1 1 1
D) — logx — — logy — —| —
)2_9 5 109y 5 loga 2ogb

1 1 1 1
E) — logx + — logy — — loga — — logb
) logx + = logy - loga - log




7. log2=a
log3=b

olduguna gére log7,2 nin a ve b cinsinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

Aja+b-1 B)3a+2b—1

3a+2b
10

C)2a+3b—1

D) E) 3a + 2b

8. 3log5 + 2log?2 ~ log —;-
isleminin sonucu kactir?

A)3  B)y10 C)10* D)10* E)10*

9. I 3log2+ 1=1og80
Il. log27 ~log3=2
. log2 + log5=log10

Yukaridaki esitliklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B)lvell C)livelll

D) I ve Hll E) I, llve Hi

bgﬁﬁyﬁﬁam\’ohkﬁsi\’onunuh 5zelli:kleriy .

Rehber Matematik

o] J—

Coziin B

(D) o S

10. log(99) =a

olduguna gére log(100!) ifadesinin a tdrin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?
A)a+2

B)a+1 C)a—1

D)a-2 E)yi-a

11. Dikddrigen seklindeki bir levhaya, levhanin ke-
narlarinda bosluk kalacak sekile bir resim yer-
lestirilecektir. Yerlestirilecek resmin kenar uzun-
luklart loga ve log6 birimdir.

A

3

log 6 log 6

Levhanin saginda ve solunda log6 birim, altinda
ve {stlinde 3 birim kadar bosluk birakilacaktr.

loga

log6

Levha ile resim arasinda kalan bélgenin alani
log36'° birimkare olduguna gére a kagtir?

AY3 B)YI0 C)s D)0

E) 100

Logaritma

Rehber Matematilk




' Rehber Matematik

log»7
eln5+ 10Iogs _ 2092

ifadesinin degeri kactir?

A-2 B-1  ©1 D2 ES5

4[0943 +3 2!0932 _ 5IogJ§5
ifadesinin degeri kactir?

A)-18 B)-10 C)10 D)12 E)20

Iogsz =m

olduguna gore log 2‘l() asagidakilerden han-
gisidir?

A)m+1 m-—1 m+ 1
2m m m

Rehber Matematik

10932=av
log35=b

olduguna gére log 220 ifadesinin a ve b ti-
riinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) a+b B) b C) a+b
a+1 a+b b
D) 2a+b E)a+2b

a b
I0932=a

olmak lizere Iogs12 nin dederi asagidakiler-
den hangisidir?

23 2+a 2a+1
A B
) 2a ) 3a ©) 3a
a-—-3 a+1
D E
) 3a ) 3a
log 23-- log 4 109 5 .vvvvevve log_,.128

isleminin sonucu agadidakilerden hangisidir?

A) 4 B)5 C)7 D)8 E)9




olduguna gére x-y carpimi agagidakilerden
hangisine esittir?

A) In3 B) In9 c) in6
In2 In5 In5
D) In5 E) in3
in4 In4
8. X y€&Z"vex = 11olmak lizere,
3P= l
5
oo 1
9
a-b= logxy
esitlikleri veriliyor.
Buna gére x + y toplami kactir?
A)5 B) 14 C) 21 D) 27 E) 28
9 14+ !
1+ 1
log 3:2
ifadesinin degeri kagtir?
A) 1091272 B) Iog1236 C) log1618
D) 109612 E) log 42

Rehber Matematik

10. Uygun kosgullarda tammli,
f(x) = log 3+2

fonksiyonu veriliyor.
f(379)-f7'(3) =9
olduguna gﬁre a kactir?

-1

A)—% B)-1 ©) D) 1

31 - logg7

11- W

ifadesinin degeri kactir?

D) ——
14 7

12. log 23-Iog 94
isleminin sonucu kactir?
A1 B)2

c)3 D) 4

Logaritma

Rebber Matematik




Rebhber Matematik

olduguna gére log ba3 iin degeri kactir?

Ai2 B4 C)3 D) %
1

IOg X 3 9= -é-'
olduguna gore x kachir?
AJ3 B3 C)9 D) 27

log243

logg
isleminin sonucu kactir?
3
A) -2 B) — z C)1 Dy2
X

E)4

3

E) 81

E)

o

Rehber Matematik

4.

5.

6.

x
o

O e

Logaritma Fonksijonunun Ozellikleri

i

log 5-log 8-log x° = 12
olduguna gore x kactir?

A2 B3 ©6 D9 E12

X =1In3
y=1In4

olduguna gore log,3 {in x ve y cinsinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

N-X gt ¢g-L pXt X

y X X y 4y
|oga16 =9
log a= b

olduguna gore b kactir?

4 2 1 1 9

A) — B) — C)— D) — E) =

) 9 ) 9 ) 9 ) 3 )2

b

G

SE




*L‘o‘gari’rma Fonksiyonunun Ozellikleri

7.

8.

log2 =x
log3=y

olduguna gére log0,012 ifadesinin x ve y
cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A)2x+y-2 B)2x+y+1
2X+Y
C)2x+y-3 D) —-2
Jax+y ) 5000
E)2x+y
3
m=logz7

olduguna gore log aaat tin m cinsinden esi-
ti asagidakilerden hangisidir?

A2 32 om  Dom  E)m?
3 3m
log£4'log43-|og3§fé§=x

olduguna gére x kactir?

4 3 3 4 1
AL B2 -2 D-= E—
) 3 ) 4 ) 11 ) 3 ) 2

Q o=

Rehber Matematik

10.

11.

A) 1 B) 2

i 1
log ;g4 log 4

isleminin sonucu kagtir?

C)4 D)8

B _‘——W_—‘
log,64

C~——0D
log,16

Yukaridaki sekilde ABC liggeni,

IBC| = log ;64 br ve |CD| = log ;16 br olacak
sekilde |AC| dogrusuyla iki ticgene ayriliyor.
Buna gére ABD (iggeninin alaninin ACD iic-

genin alanina orani kactir?

A) 4 B)% C)—Z— D) 2 E)%

Logaritma

Rebber Matematik




1.
2.

e 3.

£

]

&

<=

@

>
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]

=8

=
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,ONDER GELSIN > ¢

10—Iogx

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

0k ot

B) 10*
) 10

A) x E) —x

3004 4 4005 4 5098 oo 2 414

olduguna gére n kactir?

A) 21 B) 18 C) 16 D) 15 E) 14
3I0932+ elna

isleminin sonucu kagtir?

A2 B3 C5 D)6 a%.

Rehber Matematik

4,

O — X )
Logaritma Fonksijonunun Bzellikleri

1Oa+(095 =500

olduduna gore a kactir?

A)1 B)2 C)3 D)5 E) 10
log78
log;¥/2
isleminin sonucu kagtir?
1 1
A) — B)9 Cc)8 D)-9 E)——
)g © ) ) )3
ex»Inb ex~lna = aS b3
olduguna gére x kactir?
1 1
A1 B)2 C)3 D)— - E)—
) ) ) )3 )5
- Q




o

s

Log@kiﬂna Fonksiyonunun Ozellikleri

A2 B3 C)4 D) 6 E)8
' A {1} B){2} C){s8 D){1,2}

2 ., 4 1. log 2)(~/—+2)+Iog(r+1)(~/§—1)
1+loga4 2”0923 ifadesinin degeri kagtir?
isleminin sonucu kactir? =
g A) -3 B) -2 C) 1 D)2
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 g‘;
g
9. 5 (oo 12 1, 1, 1
log, 30 log3 30 1095 30
ifadesinin degeri kagtir?
' ifadesinin degeri kactir?
1 1 1 1 1
A— B)= C~= D)= E)—
49 7 125 25 5 A) —1 B) 1 C)% D) 2
o — Logaritma

7. flx+1)=2v2 10.  x*-2x=5log,(x - 2)
olduguna gére f(log 23) kactir? denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

B){}

E)3

Rebber Matematil




1. e e -2=0

denkleminin kokii asagidakilerden hangisidir?

A)In10 B) In7 C) Inb

D) In3 E) In2

2. log 4 x-1)=-3
3

olduguna gore x kagtir?

A) 14 B) 12 C) 10 D)8 E)6
3. log3[3-l()g5 x+ 120)] =2

olduguna gore x kactir?

A)2 B)5 C) 10 D) 15 E) 20

Rehber Matematik

logx=2+ 10934
olduguna gore x kactir?

A4 B6 C)9

x* ~log, m-x + log,m - 1=0

ikinci dereceden denkleminin cakisik iki ko- ,
kiiniin olmasi icin m ne olmahdir? E"

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

logs(x +2)+ Iogs(x -2)=1

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden ‘
hangisidir?

A -9 B33 Co D{-3 EI{3}

b ¢



7.

8.

9.

X

"A) 14

log4(x2 +6X) <2

esitsizliginin ¢dziim kiimesinde kag tane tam
sayi vardir?
A)3 B) 4 C)6

D)8 E) 10

logy (x - 1) = -2
2

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin top-
lamui kactir?
B) 15 C) 16

D)17  E)18

2<logz(x— 1)<3

esitsizligini saglayan tam sayi degerlerinin
toplami kachir?

Rehber Matematik

10.

11.

12.

© A)O

2<logz(x+ 2)<4

esitsizligini saglayan kac farkli x tam sayis
vardir?

iogs(2x+ 10) +iogsx<log5(2x+ 14)

esitsizligini saglayan kac tane x tam sayi de-
geri vardir?
A) 1 B)2

C)3 E)5

logz(x— 1)1
logx + 1) <1

esitsizlik sistemini saglayan kag farkli x tam

sayi degeri vardir?
B) 1 C)2

D)3 E) 4

Logaritma




Rebber Matematik

(GONDER GELSIN > 7

1.

2.

3
log 8 = 5

olduguna gore x kactir?

D) 2v2

A4 B8 C)i6 E) 3V4

9*-10-3+21=0

denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {3} B) {7}

D) {log 7}

C){3,7}
E) {1, log 37}

1
log %(1094(109 )= 3

olduguna gére x kactir?

A) B) C)4 D)8 E)9

1
8

1
3

Rehber Matematlk

Logaritmal Denklemler ve Esitsizlikler

5.

6.

X

fo I

3x=5y+1
y=x2~1

olduguna gére x in alabilecegi degerlerin kii-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A){0,l0g 3} B){log3} C) {0,log 5}

D) {0,log3} E) {0,log 5}

logzx + logx16 =5

Asagidakilerden hangisi verilen denklemin
kéklerinden biridir?

A)16 B8 C4 D3 B

log x + Iogz(x +2)=3

denkleminin ¢oziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir? h
C) {2}

A) {~-4.2} B) {~2,4}

D) -4} E) {2}




Logaritmal Denklemler ve Esitsizlikler

7.

X

K

e 4e*+3=0

denkleminin ¢6zim kiimesi asadidakilerden
hangisidir?

A) {0, 3} B) {0} C) {in3}
D) {e, &% E) {0, In3}

log 3(IOQ ,84) = log o
olduguna gore x kagtlr?

A)9 B)16 C)27 D)36  E)8i

1

log16 + 2logx = logx® — Iog—)—(—

olduguna gére x kactir?

A)

% B)2 C)4 D8 E)i6

Rehber Matematik

L.

10.  log log 27) = log x
olduguna gore x kactir?

A2 B3 C4 D9 E6

11. log x = log 2

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {4, 8) w% C) {2
1

D) £ 16} m%a

12, f{x+1)= Ioga(ax +2) -1
f(6) = 2 olduguna gére a kactir?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7

Logaritma

Rebber Matematil




Rebber Matematil

logz(x -2)<2

esitsizligini saglayan reel say aralig asagi-
dakilerden hangisidir?

A)x>2 B)x<6 C)x<4

D)2<x<4 E)2<x<86

log 3(2x -3)<3

esitsizligini saglayan tiim gercel sayilarin

kiimesi asagidakilerden hangisidir? 'z-"
7 1 15 15\ 2
A) (3, — B) {—, — 4, -]
3 oS o3 5
3 ¢

D) (2, 10) E) (—2—,15>

log(x + 1) + log (x - 2) < log4

esitsizligini saglayan tiim gercel sayilarin
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (1, 2)

B) (2, 3) C)(3,5)

D) (-2, 3) E) (4, 8)

x

Logaritmah Denklemler ve Esitsizlikler

4, Iogl(Sx—6)>—1

3

esitsizligini saglayan tlim gercel sayilarin
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)2<x<3 B)y2<x<5
C)1<x<3 D)1<x<4
E)2<x<4

logx — log4 = logvx

esitsizligini saglayan tiim gercel sayilarin
kiimesi asag@idakilerden hangisidir?

A)0<x<4 B)0<x<16 C)x=2

D)x <4 E) x> 16

logs(x2—2x+ 1)<

esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayisi
vardir?

A2 B3 C) 4 D)5 E)6




o —

Logaritmah Denklemler ve Esitsizlikier

7.

8.

9.

Lvd
Fa

o
Pas

llog x - 3] <3

esitsizligini sadlayan kac farkh x tam sayi
dederi vardir?

A) 61 B) 62 C) 64 D) 65 E) 66

2<log (x+3)<3
3
esitsizligini saglayan tiim gergel sayilarin
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

B) <— -g-, 4)

D) (0, 8)

2>log. (log1 (x+2))>0
2V Ty

esitsizligini sadlayan tiim gercel sayilarin
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

31 3 1
A) (—--1—6— , --5-> B) (2, 40) C) (—2, -2—>

Rehber Matematik

10.

11.

12.

1.<.Ioga(x-—1)<2

esitsizligini saglayan kac tane x tam sayisi
vardir?

A)5 E)9

Iogx(2x +15)=2

denklemini saglayan x degerlerinin toplami
kactir?

A) -3 B) -2 C)2 D)3 E)5
f(x) = log &
gx)=9x+7
fonksiyonlari veriliyor.
(fog™")(x) = 1 olduguna gére x kagtir?
A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36
Logaritma

Rebber Matematik




Rebiber Matemadtik

1.

2.

3.

© GONDER GELSIN » 9

f(logx) = 3x + 2
olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?

A)3-10%+2 B) 10%+2 C)10% 4+ 2

D) 10"+ 2 E)3-10%-2

gllogx + 1) =x +1

olduguna gére g(x) asagidakilerden hangi-
sidir?

1

A) 10 "+1 B) 10!+ 10 C) 10%+ T
1
D) 10— 1 E) 10%~ —
) ) n
l0923 =a
l098243 =b

olduguna gdre b nin a cinsinden esiti asa-
gidakilerden hangisidir?

5a 3a a
A) Y B) = C)3a D) 3 E) 5a

Rehber Matematik

- Logaritma Fonksiyonu (Larma)

/elns +13.0logot1

ifadesinin degeri kactir?

A)V6 B)3/3 ()6 D)18 E)36

X = log 240

y = log 385

z =log 530
esitlikleri veriliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

Al x<y<z B)x<z<y Cly<z<x
D)z<x<y E)yz<y<x
log2=a
log3=b

olduguna gore log(5,4) iin a ve b cinsinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

Aa+2b+1 B)a-2b~1
C)a+3b—1 D)a—3b+ 1

E)a—-3b-1




Yatay cetvelin uzuniugu log 3325 cm, dikey cet-
velin uzuniugu 10935 cm dir. .

Dikey cetvel; A kdsesi sabit tutularak sol yati-
nidiginda yatay cetvelin tam sol ucuna, B ké&-
sesi sabit tutularak safa yatinldiginda yatay
cetvelin tam sad ucuna hizalanmaktadir.

Buna gére |AB| uzunlugu ka¢ cm dir?

A) log, 10 B) log 11 C) log 10

D) log 313 E) logs14

Diyetisyene giden Murat'in 8 haftalik bir prog-
ramda verdigi kilolan gésteren y = f(x) fonksi-
yonunun grafigi verilmistir.

y (Verilen kilo (kg))

A
6 f()g):y:logbx+a
5
4_ ................
N
2_.,
1 —
0 ; =X

e o4 8 (Haftalar)

Veriler bir logaritma fonksiyonu {zerine dis-
mustdr.

Buna gére a + b toplaminin degeri kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Rehber Matematik

10.

20 cm boyunda toprag@a dikilen bir fidanin haf-
talara gére boyunu veren fonksiyon logaritma
olarak modellenmistir: x hafta sonraki boyu f(x)
olmak (izere,

fix)=a+ logb(x +1)
esitligi veriliyor.
Bu fidan 7 haftada 3 cm uzadigina gore 31.

haftanin sonunda fidanin boyu kag¢ cm olur?
(Baslangig boyu 20 cm kabul edilecektir.)

A) 23 B) 24 C)25 D) 26 E) 27
y (Boydaki artig)
A
y=log_(bx)
6
5
4_. .............
3
/
7
1
I
!
: X
0 12 4 8 (Haftalar)

Bir bebegin dogumundan itibaren boyundaki ar-
tis1 veren grafik bir logaritma fonksiyonu olug-
turmustur.

Buna gore a + b kactir?

A)i0 B)12 C)14 D)16

E) 18

Logaritma

Relbbeyr Maitemalil
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6 logaz%
(a ) 4, logA =

isleminin sonucu kactir?

1
2-43
olduguna gére A sayisinin tam kismt kag ba-
samakl bir sayidir?
AY5 B)Y5 C5 D55 E)25

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

,»1

2.
2. log, " =x 5. log 3(’tan X) = 5

olduguna gore log ab2 ifadesinin x tiiriinden

olduguna gore x kactir?
esiti asagidakilerden hangisidir? g g ¢

T T T 7T T
2x 2-x 4-2x = Ng Bg O7 D3 B3
A) = B) =—~ C) 3
2-X 4x 2X £
2-X 2+X s
D) —= E
) 2x ) 2X §
2
3. log [102.%,001 ] 6. a=log7
(0,01)? b=log 2
’ié isleminin sonucu kagtir? 8
§ c=log 21 3
‘gé A)10 B) 9 C)7 D)6 E)5 esitlikleri veriliyor.
2 Buna gore asagidakilerden hangisi dogru-
- dur?
=
& A)a<b<ec B)c<b<a C)la<c<b
Dib<a<c E)b<c<a
X X




A#
”~

Logaritma Fonksiyonu (Karma)

7.  A(Boy artigi) dm A(Boyartist)dm
g(x)
f(x) 9 4
6 Aﬁ>/r
o 3> Ya§ X's P> Ya§
7 14 10 17
(Kiz) (Erkek)

f(x) = 2log 2(x - 6) fonksiyonu kizlarin [7, 14]
yag araliinda boy artisini dm cinsinden ver-
mektedir.

g(x) = a-f (x + b) fonksiyonu erkeklerin [10, 17]
[ yag araliginda boy artisini dm cinsinden ver-
| mektedir.

Buna gore a-b carpimi kactir?

1
2

B

N-Z B-L -2 o ;

E)

8. A Ullkesinde bu yil 160 bin bebek diinyaya gel-
mistir.

Diinyaya gelen bebek sayisinin her yil %4
azaldi§i bu iilkede kac yil sonra yaklagik 80
bin bebek dogar?

(log(0,5) = —0,301 ve log(0,96) = —0,017)

A)16 B)i8 C)20 D)22 E)24

9. Bir girkette stajyer calisan 2000 TL. maasla staja
baglyor. Her ay maagi %5 artiyor. Stajyerin
maagi 4000 TL ye ulasinca staj tamamlaniyor.

Buna gére staj donemi kag aydir? (log2 = 0,3
ve log(1,05) = 0,02)

A)12  B)13 C)14 D)15 E)16

Rehber Matematik

10. A

log6 log2

B logx C

ABC iicgeninde |BC| kenar uzunlugu asagdi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) log5 B) log7 C) log8

D) log 11 E)log13

11. Boylan log 32 ve logx16 olan cetvellerin enle-

ri 1 cm dir. ikisi log 16 ve digeri log 32 olan 3
cetvel bir dik ticgen olusturuyor.

log (16

logx1 6

Bu ti¢ cetvelin arasinda kalan iicgensel bol-
genin alani kag cm? dir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5

E)6

Logaritma

Rebber Matematil




' Rehber Matematik
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Bir kimyasal madde her yil o yilki agirhginin % 20
sini kaybederek bozulmaktadir.

Yaklasik kac yil sonra bu madde ilk agirliginin
% 10 una diiger? (log2 = 0,3)

A)g B)i0  C)i1 D12 E)13

Eski yilarda yapilan istatistiklere gére bir tatil’

beldesine gelen turist sayisi, mayis ayindan iti-
baren, her hafta %25 artmakiadir. Planlama ya-
pan turizm sirketleri mayis aywnin ilk haftasi
3000 turist geldigini tespit ediyorlar.

Bu beldeye kac hafta sonra 15000 turist ge-
lir? (log2 = 0,3)

A)5 B)6 C)y7 D)8 E)9

Bir bakteri kiiltlirinde bakteriler sayica her sa-
at 2 kat artmaktadir.

Baslangicta 20 bakterinin oldugu bu kiiltiir-
de kac saat sonra bakteri sayist 300 olur?

C)log312

A) log 35

B) log 8

D) log 31 5 E) log 18

Rehber Matematik

logx
[AB| = Vlogx + 2
|AC| =2
IBC| = logx

ABC dik licgeninde verilenlere gbre x sayi-
s1 kactir?

A— B)1 o©)10 D)10® E)10°

Baslangicta 3125 gram olan bir radyoaktif mad-
de her 12 giinde agirhginin %80 ini kaybetmek-
tedir.

Buna gére kag giin sonra bu madde 5 gram
olur?

Jlogabz

a = b° esitligi veriliyor.

Sekildeki diizende devam edilirse 10. dik tig-
genin hipoteniisii ka¢ birim olur?

A1 B)Y1 CW3 D)2 ENW5

pid




o —

LogaY‘H"V\ﬂ FOV\kSi\'Dnu (Kﬂrma)

de miktari N gram olmak {izere,

tari kag gramdir? (e = 2,7 aliniz.)

A)54 B)81 C)100 D)162

yarilanma siiresi,

. In2

A

formiluyle hesaplanir.

(in2 = 0,693)

A) 0,054 B) 0,063

D) 0,081 E) 0,09

ile hesaplanir.

depremin biiyikliigi kactir?
(log2 = 0,301 ve 1mm = 10° mikron)
A) 4,803 B) 4,903

D) 5,108 E) 5,203

[e

o
PaS

7. Bir radyoaktif maddenin baglangic miktan 729
gramdir. t saatte bozunma sonucu kalan mad-

g
N=729.e 2@ (gr) olarak modelleniyor.

Buna gore 40 saat sonra kalan madde mik-

E) 270

8. Bir radyoaktif cekirdegin birim zamanda bozun-
ma sabiti A ile gosterilir. Radyoaktif maddenin

Buna gdre yarilanma siiresi 11 yil olan rad-
yoaktif maddenin A bozunma sabiti kactir?

C) 0,072

9. Genlik, bir dalganin normal konumundan yiiksel-
me ve alcalma mesafesidir. Mikron cinsinden
Slglilen maksimum genlige d ve depremin Rich-
ter dlcegine gore bliylikliglne R denir. R = logd

Maksimum genligi 80 mm olarak ﬁléﬂlen bir

Rehber Matematik

@

10. Sudaki ¢ozeltisine hidrojen iyonu veren madde-
lere asit denir. [H*] ile gosterilir. 1 litre cozelti-
de ¢bziinmiis maddenin mol sayisina Molarite
denir ve M ile gdsterilir.

B o
T
220 o

pH = —log[H"]

formdild ile gozeltinin asidik veya bazik oldugu
Slcdlar.

Buna gére pH degeri 5 olan bir cozeltide hid-
rojen [H*] derisimi kac molaritedir?
A) 107

B) 107 c)10™

D) 10° E)107°

11. Canlh iken kemikte bulunan Karbon14 atomu
canli 6ldiikten sonra diizenli olarak bozunarak
Karbon12 atomuna ddniisir. 5730 yilda Kar-

bon1i4 atomlarinin sayisi yariya diiser ve buna

yarilanma siiresi denir. Bir fosilin yasi Kar-
bon14'{in tim atomlarina oranina bakilarak he-
saplanir. Yanlanma siresi:

(x: yil, y: Karbon14'iin tim atomlara gére ora-
ni)

fonksiyonu ile bulunur.

logy
log 2
Buna gore %12,5 Karbon14 igeren fosilin ya-
st kactir?

Bu da x =-5730- seklinde modellenir.

A) 11460 B) 13490 C) 15340

D) 17190 E) 18240

Logaritma ---~\

Rebber Matematik

/
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1. log(log fx +1)) =0

oldugiuna gore x kactir?

A4 B)7 C)24 D)63  E)124

2. logy(9x)=5

olduguna gore x kactir?

A3 B9 C)27 D36 E)8i.

In3 + In66 —In22
3. ————e——
In3
isleminin sonucu kactir?
9 15 16
A)2 B)3 C)= Dy — E) —
) ) )5 D Bg

iogax = a-logsx

olduguna gére a nin dederi agadidakilerden
hangisidir?

A) log—g— B) log3 C) log5

D) log 53 E) log 35

X

Rehber Matematik

O A o

Logaritma Fonksiyonu (Karma

f(x) = v1-log(x — 1)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

A)1<x<12 B)1<x<12
Cy1<x<11 D)1<x<10
E)y1<x<11
—
3 +log,3

isleminin sonucu kagtir?

A) log 52 B) log,,2 C) log {53

D) log,20 E) log ;24

1950 yilinda niifusu 800 kisi olan bir kdydn yil-
hk niifus artist %10 olarak belirlenmistir.

Bu éngbriiye gére 2 yil sonra (1952) bu ko-
yiin niifusu kag kisi olacaktir?

A)928 B)938 C)948 D)958 E)968

Bir bakteri kiltlriinde,

m: Baslangi¢taki bakteri sayisi

t: Gegen siire (dakika)

olmak {izere godalma sonucu bakteri sayisi:

-2
B{t) = m-5' ! geklinde modellenmigtir

Baslangicta 20 bakteri olan bu bakteri kdil-
tlriinde 300 dk sonra kac bakteri olur?

A) 2250 B) 2500 C) 2750

D) 3000 E) 3250

pvd
~

)

%

i
¥
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Logaritma ‘Fonksis’onu (Karma)

9. Bir tlkenin para birimi dolar karsisinda her yil
%10 deger kaybetmektedir. Uzmanlar; "Eger bir
onlem- almazsak x yil sonra paramizin degeri
%90 azalacaktir." agiklamasini yapmustir.

Buna gére belirtilen x sayisi kactir?
(log(0,9) = -0,04)

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

10. (iog 6 —log 53) tlog, 2
isleminin sonucu kactir?

A2  B1  0C)

N
o=

1
2

11. A TL ana paranin yillik %n bilegik faiz oraniyla
tyil sonra ulasacagi toplam tutar su sekilde mo-
dellenmistir:

(t) = A- <1+ n )t

100

Buna gore %20 bilesik faiz oraniyla banka-
ya yatirilan para kac yil sonra faiziyle birlik-
te 3 katina cikar?

A)log,, 2 B)log,, 2 C)log , ,2

D) log (1’2)3 E) log“’a)S

Q e

Rehber Matematik

12.

Net Artisi)
A

5-.

—3> (Haftalar)
5

Rehber 6gretmen, Ceyda'ya matematik netleri-
ni her hafta birer soru arttirma hedefi vermistir.

Sekildeki grafigi baz alan Ceyda ¢alisma tem-
posunu, ilgisini ve dikkatini artirarak sinaviara
girmistir. Ancak netler ik haftalar hizli bir gekil-
de artarken, zamanla artis hizi yavaglamistir.
Bu durumun normal oldugunu belirten rehber
Ogretmen, gerceklesen net artisinin grafigini giz-
mistir.

Grafik agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay B) Ay
y=log,(x+1)
y=log (x+1)
H
X X
D) A
C) Ay ) y/y:X+2
y = 6X - X2
X X
E) Ay
y=2"
>X
Logaritma

Rebber Matematil
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Rehber Matematil

Asadidakilerden hangisi bir dizinin genel te-
rimi olamaz?

2

4. n
a =
: {2n-3

, N cift ise

, htek ise

A)n?+ 1 B) N —-:1% c)vn olan dizi igin a, + a_ toplami kactir?
n+
A) 37 B) 25 C)23 D) 17 E) 11
D) 52 E)—
n“—-4

5n—1
a )=
@) < n+2 )
dizisinin kacinci terimi —Z— dir?

A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

(@)= ( n3f2>

dizisinin (—2—, %—) araliginda bulunan kac te-

rimi vardir?

A) 13 B) 15 C) 16 D) 17 E) 38

5. (an)=(Z:;>

dizisinin kac terimi pozitiftir?

A)4  B)5 C)6 D)7 E)8

Rehber Matematik

6. (@a)=(a-4)}n+a+1)
(b)=(b~-2+(b-9)n°

dizileri sabit dizi olduguna gére a + b topla-
mit kactir?

A3  B6 C9 D1 E13




o . a
olduguna gore —%_ orani kagtir?
a

02 D2 f

4
B) £ -
)3 21 9

0|

42

8. k bir gergel say: olmak {izere,

(an)=(kn+12—k>

n+3
dizisi sabit dizidir.

Buna gére (b ) =

< 5n+3
rimi kactir?

dizisinin ilk te-
kn-1

A)8 B) 4 C)3 D)2 E) 1

0. (an)=<M) velo)= (4452 )

n+1 +2n+2

dizileri veriliyor.
(a,) dizisi, (b _) dizisine esit olduguna gére k

kactir?

A)3 B)—g— C)5 D)-g— E)7

Rehber Matematik

10. VnEN*ven>1 igin,

n+3
n n an—1

a =

esitligi veriliyor.
Bu dizide a, = 4 olduguna gore a, kactir?

A)60 B)95 C)180 D)190 E) 220

1. (a)= <_1kgn—:%>

dizisi pozitif terimli sabit dizidir.
Buna gbre a; + a, + a,, toplami kagtir?

A)—g— B)—g— C)2 D)% E)—;-

12. Genel terimi (a ) olan bir dizide,
an+3 = 3'an+2 - 2.an+1
olarak veriliyor.
a,=4vea,=8
olduguna gére a, kagtir?

A)i2 B)16 C)24 D)20

Diziler

Rebber Matemalil




GONDER GELSIN > |

rimi olamaz?

1. Asagidakilerden hangisi bir dizinin genel te-

an-3 B) Vi + 1
n+1
D) v5-~n E)4—-n
2
2. (an)=<n +1>

n+2

dizisinin kacinci terimi 2 dir?

A)3 B)4 C)5 D)6

olduguna gére (b ) =
cil terimi kactir?

A-3 B)-2  C)-1

D) 1

C) n+/2
E)7 §
‘E.a‘ .
3
£
g

(a,,,) dizisinin Ggtn-

E)2

4,

X <]

Dizi Tarumi ve Ozellikleri

Genel terimi,

1.1 1
an=<—2—+—22-+...+—23>
olan dizinin ilk i¢ teriminin toplami kactir?

47

B)ﬁ &l
16

Cc
4 8 )

n& g8
16 16

n asal say! ise

3
(a“)={:+2

dizisi veriliyor.

n asal sayi dedil ise

Buna gére (a ) dizisinin ilk dért teriminin
toplami kactir?

A)30 B)35 C)40 D)44 E)50

(@)= (.n-(n; 3))

" dizisinin kac terimi 27 den kiiclktiir?

A4 B)5 C)e Dy7 E)8

X




 Dizi Tarmmi ve Ozellikleri

7 - (E

) - (22)

dizileri icin (a ) =
farki kactir?

(b,) olduguna gére a - b

A)-2 B) -1 C)o D)2 E)3
8. (a,) ve (b,) dizleri,
(@) =(2"-1)
(b ) = a, +3
- bigiminde tarmimlaniyor.
Buna gére a, + b, toplami kactir?
A)79 B) 81 C) 85 D) 87 E) 91

9. Asagidaki dizilerden hangisi sabit dizi de-

gildir?
A) (a,) = ((-1)*"*%)
B) (b,) = (31)
C)(c)=(2)
D) (d) = (<1)"

(

Rehber Matematik

10. (a) dizisinin terimleri arasinda
8,1=3a -2
bagintisi vardir,
a,=10

olduguna gore a, kactir?

A)64 B)105 C)151 D)190

E) 244

11. a_ genel terimi,
_ n®—n—240

%= " on_17
dizisi veriliyor.

Buna gére bu dizinin kac terimi negatiftir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
12. 6n+2
" n+1

(b") < Tne 1)
dizileri veriliyor.

(a,) = (b,)
olduguna goére k kactir?
A1 B2 3 D4 EB5

Diziler

Rebber Matematil
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I an=n2-4
Il bn=w/n~5
5n—-1

. ¢_=

" n+2
n+3
e
V. e =In{n+1)

Yukaridaki ifadelerden kac tanesi dizi belir-
tir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Asagida verilen ifadelerden hangisi bir dizi-
nin genel terimi olamaz?

A)n+5 B) 3n+1

C) V5n-7
an—1 4an—1

D n+1 El
N )s

Genel terimi,

n+3, n<5
a=<n+1, 5<n<8
2n+X, 8<n
olan (a ) dizisi veriliyor.
a,+a,+ayg=75
olduguna gére x kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

X

Rehber Matematik

S b [«

Dizi Tanim ve Ozellikleri

Genel terimi,
n-4
n
n n2__ 2

. nasal ise

, nasal degil ise

olan (a ) dizisi veriliyor.
Buna gére a, + a, toplami kactir?

ne gl ¢gl2 pl 20
7 2 5 6 3

3 2
n"+3n°+ 16
(an)=<"__;2—_—>

dizisinin kac terimi tam sayidir?

A) i B)2 C)3 D) 4 E)5

mn-—6
aj=
@) ( n+2 )
dizisi sabit dizi olduguna gdére m kactir?

A)-3 B)-2 C)-1 D1 E)2

X




X

 Dizi Tanw ve Ozellikieri

Bir (a) dizisinde,
a, =5
a .= 3n + a

esitlikleri veriliyor.

Buna gére dizinin genel terimi asagidakiler-
den hangisidir?

Ayn®-3n+10 B) n® +3n + 10
2 2
C) 3n°"-3n+ 10 D)3n +3n+ 10
2 2
2
E) n-—n
3

Bir (a n) dizisinde,

a1=1

an+1 = n'an

esitlikleri veriliyor.

Buna gore dizinin genel terimi a_asagidaki-
lerden hangisidir?

Anf+n B) n! C)nl+1

D) (n—1)! E) n"

dizileri veriliyor.

Buna gébre,
(a,) + (b)) + (c)

toplamiyla elde edilen dizi agsagidakilerden
hangisidir?

A)<”> B)(l‘-z-f-ﬁE) C) (n+1)

n+1 n

D) +1? E)n
2n

[o

Rehber Matematik

10. Genel terimi,

-2y
a = (n—2)!
n 2”
olan dizi veriliyor.
8pyq =5
an

olduguna goére n kactir?

A)3 B)5 C)7 D) 11 E)13
11. Bir (a,) dizisinde,
a, = 2
an +1 = 2n'an
esitlikleri veriliyor.
Buna gore a,, kactir?
A2 B2 )2 p)2f g
Diziler

Rehber Matematik




Rehber Matematik

ikinci terimi @ ve ortak farki 4 olan bir arit-
metik dizinin hangi terimi 85 tir?

A)i7 B)18 C)19 D)20  E)21

(a) aritmetik dizisinde a, = 19 ve a,; = 35 ol-
duguna gére a,, kactir?

A)49 B)50 C)51 D)52 E)53

(a,) aritmetik dizisinde,
%+%+%+%+%=m
8.8, = 40

esitlikleri veriliyor.

Buna gére a, kactir?

A)8 B)i1 C)14 D)17 E)20

Rehber Matematlk

Bir (iggenin i¢ acilar bir aritmetik dizinin ardi-
stk Gg terimidir.

Bu iicgenin i¢ acilarindan ol¢lisii en kiiclik
olani 22° olduguna gdre en biiyiigii kac de-
recedir?

A)65 B)70 C)8 D)98 E)102

9 ile 44 sayilari arasina bu sayilarla birlikte ar-
tan bir aritmetik dizi olusturacak sekilde 6 terim
yerlestiriliyor.

Buna gére bulunan dizinin ortak farki kac-
tir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

3n-k
a )=
@) (Sn + 2)
dizisi sabit dizi olduguna gore k kactir?

A)-—g— B-1 C1 DL B2

4




(a,) bir aritmetik dizi olmak iizere,

32+aa 3

a,+a, 4
esitligi veriliyor.

. a,+a L
Buna gére 219 degeri kagtir?

a +a,
5 2 17 17 17
AS g2 17 17 17
) 7 ) 3 ©) 24 D) 25 E) 26

ilk n terim toplami S,, olan bir aritmetik dizide
S,=3n+n-5

esitligi veriliyor.

Buna gére bu dizinin onuncu terimi kagtir?

A)55 B)56 C)57 D)58 E)59

Asagidakilerden hangisi bir aritmetik dizinin

genel terimi olabilir?
A) 3" B) 2n!
C)n®+1 D) 2n + 1

E) (~1)"-(3n - 5)

Rehber Matematik

10. Bir aritmetik dizinin ilk n teriminin toplami S, ol-
mak Uzere, :

S;~8§,=9
Sq - S, =46
esitlikleri veriliyor.

Buna gére bu dizinin altinci terimi kagtir?

A)10  B)11  C)12 D)13 E)14

11. Mertin bir miktar bilyesi vardir. Mert bilyelerine
her giin, bir 6nceki giin ne kadar bilyesi varsa,
o kadar bilye ekliyor. Ancak 3 iin katlari olan
giinlerde bilye eklemeyip 8 bilyesini kardesine
veriyor. Bu periyotla devam edince 6. giiniin so-
nunda 40 bilyesi oluyor.

Buna gére Mert'in baslangicta kac bilyesi
vardi?

A)3 B) 5 C)7 D)9 E) 11

2
12, (a)-= (n ~2n~35>
2
n“+n
dizisinin kac terimi negatiftir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

Diziler =

Rebber Matematif;
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ilk terimi 3 ve ortak farki 2 olan aritmetik bir

dizinin genel terimi asagidakilerden hangi-
sidir?
A)2n-1 B) 2n C)2n+1
D) 3n E)3n + 1
Bir aritmetik dizidea, = 13ve a ; = 37 oldu- 5.
guna gore,
315 + 844
ay— &y -
isleminin sonucu kactir? E
pll gl ¥ pit g 2
4 7 6 4 7 .E
@
Sonlu bir aritmetik dizide, 6.
a, = 17
Byg = 43

esitlikleri veriliyor.
Buna gbre a,, + a,, toplami kachir?

A)40 B)60 C)70 D)80  E)100

Aritmetik Diziler |

a, b ve ¢ pozitif tam sayilari bir aritmetik dizinin
ardisik i terimidir.

a+4b+c=54

olduguna gére c en cok kactir?

A)13 B)14 C)15 D)16 E)17

() aritmetik dizisinde,
a,+a;= 14
esitligi veriliyor.
Buna gore a, + &, + &, toplami kactir?

A7 B)14 C)2t D)28 E)35

(a,) aritmetik dizi olduguna gére,
a,5— 285+ 8y,

a,, —a

21 14

orani kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4  E)5




0 —

bed

Aritmetik Diziler

(an) bir aritmetik dizi ve bu dizinin ilk n terim top-
lami S olmak (zere,

S5 - S,, =30
Sy — S = 105

15

40
esitlikleri veriliyor.

Buna gére bu dizinin ortak farki kactir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

ik n teriminin toplami 9n - 3n” olan aritme-
tik dizinin genel terimi asagidakilerden han-
gisidir?

A)10-6n

B) 12— 6n C) 20 — 6n

D) 22 -8n E) 24 + 8n

(a,) aritmetik dizisinde,
a,,—-a,=30
olarak veriliyor.

Bu dizinin ilk 10 teriminin toplami 170 oldu-
@una gore dizinin besinci terimi kactir?

B 40 a8

A)30  B)
3 7 3

4
Ey S
)3

Rehber Matematik

10.

11.

12.

U

ilk n teriminin toplami S, olan bir aritmetik dizi-
de;
S,.1—S,=6n-5

olarak veriliyor.

Buna gére dizinin ilk 8 teriminin toplami kac-
tr?

A)102 B)110 C)128 D)135 E)140

(a,) bir aritmetik dizi olmak {izere,
a,+a,+ta;=24

a, =18

24

olarak veriliyor.

Buna gore dizinin ortak farki kactir?

1

AL B C)% D) 2 E)g-

(an) aritmetik dizisinde,

-a, =21

85— 8y

olduguna gore a,; - a,, farki kactir?

E) 24

A)20 B)21 C)22 D)23

Diziler

) oz ggg;a@s
i prey e )
iciniizle B p

Rebiber Matematik
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1.

2.

GONDER GELSIN > 4

Onuncu terimi —10 ve ortak farki 3 olan arit-
metik dizinin yirmi ikinci terimi kactir?
B) -8 C)10 D) 26

A)-21 E) 31

ilk terimi 8 ve ortak farki ;— olan aritmetik di-

zinin yirmi dokuzuncu terimi kactir?

Bir aritmetik dizide, Gelincii terimin 3 kati,
altinci terimin 2 katina esit olduguna gére
dizinin ilk terimi, ortak farkin kac kati olur?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

Rehber Matematik

£ menann X o]

Aritmetik Diziler

4o

(a,) aritmetik dizisinde,
ota,ta,tays 32
olarak veriliyor.

Buna gore a,, kactir?

A8  B)9

Bir dbrtgenin i¢ agilaninin olgiileri bir aritmetik
dizinin ardigik dort terimidir.

En kiiciik ic ac1 45° olduguna gore en biiyiik
ic aginin olgiisli kag derecedir?

A)95 B)105 C)125 D)135 E)150

(a,) aritmetik dizisinde,
a3=12vea6=24
olarak veriliyor.

Buna gére bu dizinin ilk 13 teriminin toplami
kactir?

A)364 B)370 C)385 D)392 E)395

X




X

#

_ Rritmetik Diziler

8.

Bir aritmetik dizinin ilk terimi 3, ilk dokuz te-
riminin toplami 207 olduguna gére a,, kac-
tir?

A)68 B)56 C)48 D)43 E)38

itk n teriminin toplami S_ = 3n® - 2n olan di-
zinin besinci terimi kactir?

A)22 B)25 C)27 D)30 E)37

-17 ve 25 sayilari arasina, bu sayilarla birlikie
sonlu bir aritmetik dizi olusturacak bigimde 13
terim yerlestiriliyor.

Buna gére bu dizinin ortak farki kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Rehber Matematik

10.

11.

12.

e
E %
E 73 .E

31187

(a,) aritmetik bir dizi olmak Gzere,
%—%zﬂ
a, +a,=36

esitlikleri veriliyor.

Buna gére a,, kactir?

A)72  B)60 C)56 D)48 E)32

(a,) aritmetik bir dizi olmak tizere,
ag+a,, =32
esitligi veriliyor.
Buna gdre dizinin ilk 19 teriminin toplami

kagtir?

A)180 B)250 C)285 D)304 E)317

Yasglan toplami 40 olan Miige, Nege, Ahmet ve
Berrin'in yaslari bir aritmetik dizi olusturmaktadir.

Bu dort kisinin en biiyiigi 13 yasinda oldu-
Giuna gére en kiigligl kac yagindadir?

E) 12

A7 B8 C)10 D)ii

Diziler

Rehber Matematil
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Ortak carpani pozitif olan bir geometrik di-
zidea,=8vea;= 648 olduguna gore bu di-
zinin iiclincl terimi aga@idakilerden hangi-
sidir?

A)54 B)63 C)72 D)94 E)99

(a,) geometrik dizi olduguna gére
orani kactir? a;.ag

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

(a,) bir geometrik dizi olmak {izere,
ay =64
a,=2

esitlikleri veriliyor.

Buna gére dizinin ortak carpam kactir?

A2 B)YZ C)22 D)3vV2 E)3

X

Rehber Matematik

O

(a,) pozitif terimli geometrik bir dizi igin,

8y—a8;,=3
a,, —ag =81
olarak veriliyor.

Buna gére bu dizinin ortak carpam kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

5 terimli bir geometrik dizide,

olarak veriliyor.
Buna gore a, kactir?

A) B)—%—- 0L DL B

1
4

ilk n teriminin toplami Sn = % (5" - 1) olan

geometrik dizinin Gglincii terimi kactir?

A)250 B)230 C)210 D)200 E)180

X




X

Fibonacci sayi dizisi

a1=1’a2=1vea‘n+2 n+1 n

seklinde tanimlaniyor.

Artarda gelen iki terimden biiyiik olanin kiigiik
olana orani agagidakilerden hangisi olamaz?

A1  B)15 C)16 D17 E2

Genel terimleri,

an = n3

b,=(n-1).n.(n+1)
olan diziler veriliyor.

10
A=) a
n=17
B= Y, b,

n=7

olduguna gore A - B farki kactir?

Rehber Matematik

10.

11.

3x+vy 19, x+ 11

terimleri hem aritmetik hem de geometrik dizi-
nin ardisik {ic¢ terimidir.

Buna gére x-y carpimi kactir?

A)-50 B)-40 C)-30 D)-20 E)-10

Salih Bey'in bankadaki hesabinda 7290 TL. pa-

rasi vardir. Salih Bey 3 glinde bir hesabindaki
parasinin % inii cekecekiir.
ilk kez 3 giin sonra para cekecegine gore on
besinci giinlin sonunda Salih Bey'in hesa-
binda kac TL parasi kalir?
A)B840 B)600 C)520

D)480 E)300

Bir geometrik dizide -:—4— =27 dir.
1

Bu dizinin ilk beg terimi toplami 121 oldu-
guna godre bu dizinin besinci terimi kactir?

A)9 B)27 C)81  D)243

E) 48

Diziler

Rehber Malematil
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6n+2

(@)=

dizisinin ortak carpam kactir?

A3 B4 ©5 D6 E7

ilk terimi 125 ve ortak carpani :2% olan geo-

metrik dizinin on ikinci terimi kactir?

A5 B) 515 ¢)51° D)5 E) 525

Rehber Matematik

(a,) geometrik dizi olduguna gére -Ziél ifa-
1+“9
desinin degeri kactir?

A) 1 B)3 €5 D9 FE)12

O e X o

'(aeovi\ei'rik Dilil,er

(a,) bir geometrik dizi olmak tizere,

8q-8,85 = 8
215 - 64
a1z

esitlikleri veriliyor.
Buna gére a,, kagtir?

N2 B2 ©2f D2 E2°

Altinci terimi 4 ve sekizinci terimi 16 olan
pozitif terimli geometrik dizinin genel terimi
asagidakilerden hangisidir?

Aa =2" B)a, =2""
C)a,=2""? D)a,=2""°
Eya, =2""*
(4,a,b,c d,15)

sonlu geometrik dizisi veriliyor.
Buna gore va-b-c-d degeri kactir?

A)60 B)52 C)48 D)36 E)32




[o

by

Geometrik Diziler

7.

8.

9.

Bir geometrik dizide on dérdiinci terim 9 dur.

a,..8,,=8Xx+9

187710

olduguna gore x kactir?

A6 B8 C9 D12 Ei6

ilk n teriminin toplamy,

S =

n

4" 1)

wlo

olan geometrik dizinin dordiincti terimi kactir?

A)320 B)270 C)180 D)150 E)90

ik terimi 8 ve ortak carpani % olan geomet-

rik dizinin ilk dért teriminin toplami kactir?

A)10 B)12 ©)15 D)17 E)20

Rehber Matematik

10.

11.

12.

! ERE .

Bir geometrik dizinin ilk alti teriminin topla-
mi 45, ilk ¢ teriminin toplami 5 olduguna
gore bu dizinin ortak carpani kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

ilk n teriminin toplami S , 0lan pozitif terim-
li bir geometrik dizide,
S,=26.5,

olduguna gére bu dizinin ortak carpani kac-
tir?

A5 B3 ©)1 D-2 E)-4

" (a-b,3a+2,2a+5)

sonlu dizisi hem aritmetik hem de geomet-
rik dizi olduguna gére b kactir?

A)—6

Diziler

Rebber Matematil




Rebhber Maﬁ‘e@é;éﬁ&

geometrik dizisinin ortak garpani kactir?

B) 1 C)3 D)5 E) —

A) 3

1
3

(a,) pozitif terimli bir geometrik dizi olmak tizere,
a, = 2

A =27
dg

esitlikleri veriliyor.

Buna gére dizinin ilk ic teriminin toplami
kactir?

A)23 B)24 C)25 D)2 E)27

ik terimi x + 3, ikinci terimi 3x + 1 ve ligiin-
cii terimi 9x — 3 olan geometrik dizinin or-
tak carpani kagtir?

3 3

N B)—i— 0l ni B3

10 1

Rehber Matematik

. Geometrik Diziler

)

Pozitif terimli bir geometrik dizinin ardistk
bes terimi,

8 abc 2
27 32
olduguna gore a-b-c garpimi kactir?
A) S B) 12 C) 18 D) 21 E) 27
8 8 8 8 8

X, y ve t sayilari geometrik bir dizinin ardi-
stk tic terimi olduguna gére,
x2.y2.t

y4

ifadesi asaidakilerden hangisine egittir?

A) x B) X2 C)y D) E) y?

1
y

Bir geometrik dizinin ardisik {i¢ terimi si-
rastylaa - 1, a - 4, a - 8 olduguna gére a
kactir?

A)-10 B)-8 C)-6 D)2 E)B8




0

 Geometrik Diziler

X

Genel terimi (a ) = (2™2) olan geometrik di-
zinin ilk on teriminin toplami kactir?

A) 20 —4 B) 5-(2'° 1)

C) 8-(2'%1) D) 10-(2'%-1)

E) 15-(2' - 1)

3x — 2y, 18, x +10 terimleri hem aritmetik hem
de geometrik dizinin ardisik (g terimidir,

Buna gére x + y toplami kactir?

A6 B7 C8 D9

(@)=(@x+y,3+y 4x-y)

dizisi hem aritmetik hem de geometrik bir
dizi olduguna gore x-y kactir?

A)3 m% q% D) E)5

Ao

Rehber Matematik

10.

11.

12.

(F,) Fibonacci dizisi a, b, ¢ € Z* olmak {izere,
2
F,+Fg=a
2
Fip =D
2
F10 - 2F4 = C
egitlikleri veriliyor.

Buna gére a + b + ¢ toplami kactir?

A)22  B)23  C)24 D)25 E)26

(-]
@ 20
-] (- N 000
1 3 6
bigiminde verilen sayilara (icgensel sayi denir.
I 21
If. 45

ll. 50

Yukaridaki sayilardan hangileri licgensel sa-
yidir?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll
D) Hvelll E)L llvelll
(F,) fibonacci sayi dizisi olmak Gzere,
Fs-Fs- (Fa)4 :
ifadesinin degeri kactir?
A)18 B)20 C)24 D)26  E)30

Diziler

Rebber Matematik




- Rebber Mwémmﬁ

ilk dokuz teriminin toplami 82 olan bir aritmetik
dizinin onuncu terimi 18 dir.

Buna gore bu dizinin birinci terimi kactir?

A2 B4 0)14g D)% E)8

Bir aritmetik dizide ilk n teriminin toplami,
S, =3n°+16n
olan bir dizi veriliyor.

Buna gbre bu dizinin yedinci terimi kactir?

A)17 B)20 C)23 D)27 E)55

Bir aritmetik dizide ortak fark 3 tiir.

Bu dizinin ilk on bes teriminin toplami ile ilk
on teriminin toplami arasindaki fark 150 ol-
duguna gore bu dizinin birinci terimi kagtir?

A)-12 B)-6 C)-4 D)4 E)6

O

Rehber Matematik

Diziler (Larma) .

(a,) bir aritmetik dizi olmak tizere,
8g—a,= 48
esitligi veriliyor.

Buna gobre a; — aq, fark kactir?

A)—-40 B)-30 C)-20 D)30 E)40

(a,) bir geometrik dizi olmak tzere,
=1

8y =4
esitlikleri veriliyor.

Buna gére a,. kac olabilir?

A)8 B)16 C)32 D)64 E)128

(a,) bir aritmetik dizi olmak tzere,
a +a,= 16
a,+ag= 24

esitlikleri veriliyor.

Buna gére dizinin on besinci terimi kagtir?




O

X

 Diziler (Karma)

Bir vitamin hapt ilk ay 80 kigiye ulasmigtir. Bu
80 kiginin her biri ikinci ay Gger kisiye bu hapi
ulagtiracaktir. Bu kisiler de bir sonraki ay {iger ki-
siye bu hapt ulagtiracakur.

Bu sekilde devam edildiginde, 6 ay sonra bu
hap toplam kag kisiye ulasir?

A) 29120 B) 28240

C) 27360 D) 26480

E) 25600

Bir bakim kremi satisi icin su sekilde bir pazar-
lama teknigi gelistirilmistir.

Kremi satin alan herkes satin aldiktan sonra
her hafta ikiser kisiye bu kremi satacaktir. Kre-
mi satin alan herkesin bir bayi haline geldidi bir
satig zinciri hedeflenmektedir.

Baglanglgta 2 kisiyle baslayan bu zincir 5
hafta sonra toplam kac¢ kisiye ulasir?

A)446 B)456 C)466 D)476 E)486

Rehber Matematik

10.

itk giin belli miktar soru gbzerek sinav hazirli-
gina baglayan Sude her glin bir énceki giin ¢6z-
diigi soru miktarinin % 50 fazlasini ¢dzerek ¢a-
lisma temposunu artiriyor. Bu sekilde 6. gilin
243 soru ¢dziiyor.

Buna gére Sude ilk giin kac soru cozmiistiir?

A)27 B)32 C)36 D)42 E)48

10 kath bir apartmanda alt katlarda oturanlar
asansor giderlerinin esit paylasiimasindan ra-
hatsizdir: "Biz asansoril daha az kullaniyoruz,
hatta zemin kattakiler asansori hic kullanma-
maktadir."

Bunun lizerine ydnetici su sekilde bir forml ge-
listiriyor: Zemin kattakiler hic 6deme yapmaya-
caktir. Diger katlarin her birine sabit 10 TL di-
secektir. Bunun Ustiine de her kat zemine kag
metre uzaksa o kadar 6deyecektir.

1. kat zemine 5 metre uzak, yani 5 TL
2. kat zemine 8 metre uzak, yani 8 TL

3. kat zemine 11 melre uzak, yani 11 TL

10. kat ...

Zemin kat haric diger katlarin arasi Gger met-
redir.

Buna gére apartmanin toplam asansoér gide-
ri ka¢ TLdir?

E) 315

A)245 B)265 C)285 D)305

Diziler

Rebhber Matematik




Rebber Matematik

Bir aritmetik dizide ardisik ii¢ terim,
logg4, n + 1, logg?

olarak veriliyor.

Buna goére n kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

Geometrik bir dizinin ilk n teriminin carpimi A
olmak tzere,

a7
Ag=3
esitligi veriliyor.
Buna gére a, kactir?

A) 27 B) 24 C)22 D) 21 E) 18

Bir aritmetik dizinin ardigik ¢ terimi 2, x +y, 16
dir.

Bir geometrik dizinin ardisik Gg terimi ise x, 3 ve
y dir.

Buna gére x* + y* toplami kachir?

A)52 B)58 C)61 D)63 E)72

X

Rehber Matematik

- Diziler (Karma)

(@)= (n® - 7n+Kk)

dizisinin bitiin terimleri pozitif olduguna g6-
re k sayisi icin asagidakilerden hangisi dai-
ma dogrudur?

A)k>13 By k> 12 Cyk>11

D) k> 10 E)k>9

Bir (icgenin ic agilan bir aritmetik dizinin ardi-
stk (¢ terimidir.

Bu iicgenin kiiciik acisinin dlclisii 40° oldu-
guna gore bu ticgenin en kiiciik dis acisi kac
derecedir?

A)120 B)100 C)80 D)60 E)40

a =a, _, n>4ise
a=
2n + 3,

seklinde bir a_ gercek sayi dizisi tammlaniyor.

n<4ise

Buna gore a,; + a,, + a; toplam: kactir?

A)23 B)24 C)25 D)26 E)27

X




Q-

e
~

kN

Diziler (Karma)

Bir bakteri kiitiriinde bakteri sayisi her 40 sa-
niyede 3 katina gikmaktadir.

Bu killtiirde baslangicta 15 bakteri oldugu-
na gore 20 dakika sonra kac bakteri olur?

A)5. 3% B)5.3% C)5.3%

D)5.3% E)5.3%

Turkiye'de calisan kadin sayisi a dir. Her yil b
kadin is hayatina katiimaktadir. Eger bu sekil-
de devam ederse 20 yil sonra galisan kadin sa-
yisi, 3 yil sonra ¢alisan kadin sayisinin 2 kati-
na esit olacaktir.

Buna gdre a sayisi b sayisinin kac¢ katidir?

A)10  B)11  C)12 D)13  E)14

3000 TL aylik maas ile ise baslayan Ristem
sonraki yillar hep %20 zam almstir.

O halde Riistem bu 3 yillik siirede toplam
kac TL maas almistir?
A) 124050

B) 1270860 C) 131040

D) 134020 E) 136080

Rehber Matematik

10. Bankada 90 000 TL paras! olan Bora her ay

bankadaki parasinin %20 sini gekmektedir.

Bankada 40 000 TL parasi olan Nihat her ay
bankadaki toplam parasinin %20 si kadar pa-
ra yatirmaktadir.

Buna gére kac ay sonra ikisinin bankadaki
paralarinin miktar esitlenir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. Bireysel emeklilik sisteminde yillik % 25 oranin-

da devlet katkisi vardir. Belli bir asgari tutar be-
lirlenmekte ve bu tutarin altinda édeme yapila-
mamaktadir. Bu asgari tutar da her yil % 20 art-
maktadir.

Aylk 200 TL asgari tutarla sisteme katilan Ha-
kan Bey, yine asgari tutar (izerinden 3 yil bo-
yunca 6deme yapmisgtir.

Buna gore Hakan Bey bu 3 yil boyunca top-
lam ka¢ TL devlet katkisi almistir?

A) 1820 B) 2164 C) 2184

D) 2244 E) 2216

Diziler

Rehber Matematik




b=y
e
e
S
+~
S
2
2
el L
]
82

(a)=(5n+ 2)
(b)=(7n+5)

dizilerinin ortak olan terimlerinin olusturdu-
gu dizinin genel terimi agagidakilerden han-
gisidir?

A) (350 + 11) B) (35n — 23)
C) (35n— 15) D) (35n + 9)
E) (35n — 21)

Bir (a,) dizisinde,
a, +a2=6vea3+a4+as=8
olarak veriliyor.

Bu dizinin herhangi ardisik 5 teriminin top-
lamlari birbirine esit olduguna gore

17

toplaminin sonucu kactir?

A)50 B)48 C)46 D)44 E)42

Herhangi ardigtk 3 teriminin carpimi birbirine
esit olan bir (a ) dizisinde
a,=2ve

a,-a, = 10 olarak veriliyor.

Buna gore,

81'82-33'34'8.5-36 aw

carpiminin sonucu kactir?

A) 16000 B) 15000 C) 14000

D) 13000 E) 12000

4

Rehber Matematik

X

Diziler (Karma)

(a,) = (log n) dizisi veriliyor. Bu dizinin ilk 26 te-
riminin her birinin logaritmik degerleri hesapla-
nip bu degerlerin tam kisimlart aliniyor ve bu
tam kisimlar toplaniyor.

Buna gore bu toplamin sonucu kactir?

Ay22 B)23 C)24 D)25 E)26

(a,) dizisinin gelen terimi
a = log,(n + 2)

biciminde veriliyor.

Buna gore,
9

2 (a)

n=7
ifadesinin sonucu asagidaki araliklarin han-
gisindedir?

A) (6,7) B) (7. 8) C)(8,9)

D) (9, 10) E) (10, 11)

Bir (a,) gergek sayi dizisi,

b N
. VneZ'igina , . =a,

5

. > (a)=0

n=1
sartlarint sagladidina gore bu dizinin ilk n te-
riminin toplami (S ) en cok kag farkli sekil-
de sonuclanir?

A4 B)5 C)6 Dy7 E)8
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 Diziler (Karma)

Bir bakteri kiilitirinde bakteri sayisi her daki-
kada 2 katina ¢ikmaktadir.

Baslangicta 10 tane bakteri olan bu kdiltiir-
de kacinct dakika 10000 tane bakteri olur?
(log2 =0,3)

D)12  E)13

a ve b sayilarn 2 den bily(k birer tam sayidir. 10
katll bir binada zemin kat ile 1. kat arasi a met-
re, diger katlar arasi mesafe standart ve b met-
redir. Asansor biitiin katlara birer kez ¢ikip her
seferinde zemine indiginde toplam 370 metre
yol almaktadir.

Buna gore 3. katin zeminden yiiksekligi kac
metredir?
A)8 B)9 C) 10

Dy11  E)12

Arzu Ogretmen ilkokul 3. sinif 8grencilerine bir
glinde kag sayfa kitap okuduklarini soruyor. Se-
lin yanlis anliyor ve okumus oldugu kitabin say-
fa numaralarini topluyor ve 300 sayfa okudu-
gunu séyllyor.

Buna gore Selin kac sayfa kitap okumustur?

Rehber Matematik

11.

Yarigap uzunlukiari;

[OA,], [OA,), ..., [OA,] olan O merkezii gem-
ber yaylari

[AB,], [A,B,], ..., [A B, ] x eksenine dik dog-

rular gizilmistir.

B,(1,0) ve |OA | = 4 br olduguna gére n kac-
tir?

A)12 B) 15 C)16 D) 18 E) 20
y
B
16
16
of --- A;\ AN

BOA1 iiggeninde [OA, | dogru pargasinin orta
noktast A, [OA,] dogru parcasinin orta nok-
tasi A,, ... seklinde devam edilirse BOA, iic-
geninin hipoteniisii kac birimdir?

A) V269 B) V266 C) V263

E) V257

D) V260

Diziler




Rebber Matematilk

1.E 2.C 3.D 4.E 5.A 6. E
7.D 8.D 9. E 10.C

Goénder Gelsin - T Ustel ve Logaritma Fonksiyonunun
Tamim Kiimesi

1.D 2.D 3.B 4. A 5.C 6. E
7.C 8. A 9.B 10.D 11.C 12. B

Génder Gelsin - 2 Ustel ve Logaritma Fonksiyonunun

Tamm Kiimesi

3.D 4.C 5.B 6. A
9.8 10.D 11.D 12. B

hb: :2 Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri
1. C 2.D 3.C 4.C 5D 6. B
7.C 8.C 9.A 10. C 1. E 12.C

Gonder Gelsin - 3 Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri
1. A 2.E 3.D 4. A 5D 6. C
7.8 8.B 9.C 10. A 11. E

Génder Gelsin - 4 Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri

1A 2.8 3.A 4.C 5.C 6. B
7.8 8. A 9.D 10. A 11.D

‘Logaritma Fonksiyonunun Ozeliikleri
1.C 2.A 3.C 4.D 5.C 6. C
7.8 8.D 9.D 10. B 11.C 12. A

Génder Gelsin - 5 Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri

1.E 2.C 3.E 4.D 5.D 6. B
7.C 8.8 9. A 10. B 11.C

Gonder Gelsin - 6 Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri

1.D 2.E 3.C 4.8 5.8 6. C
7.D 8. A 9.8 10. E 11.B 12. B

. Rehber Sorular - 4 Logaritmali Denklemler ve Esitsizlikler -

1. E 2.A 3.B 4.E 5.C 6. E
7.B 8. A 9.D 10.D 11. A 12. C
Gonder Gelsin - 7 Logaritmal Denklemler ve Esitsizlikler
1. A 2.E 3.E 4. A 5 A 6. C
7.E 8.D 9.B 10.D 11. E 12.C
Gonder Gelsin - 8 Logaritmah Denklemler ve Esitsizlikler
1.E 2. E 3.B 4. A 5. E 6. A
7.C 8.A 9. A 10. B 11. E 12.C
Gonder Gelsin - 9 Logaritma Fonksiyonu (Karma)

1. A 2. A 3.A 4.C 5. E 6. C
7.D 8.D 9.C 10. A

Gonder Gelsin - 10 Logaritma Fonksiyonu (Karma)

1.C 2.A 3.C 4. C 5.D 6. D
7.C 8.B 9.D 10. E 11.E

Génder Galsin - 11 Logaritma Fonksiyonu (Karma)

1.8 2.C 3.D 4. E 5D 6. D
7.C 8.B 9.B 10.D 11.D

Gonder Gelsin - 12 Logaritma Fonksiyonu (Karma)

1.A 2.C7 7 3A 4.E 5 E 6. B
7.E 8.B 9.8 10.A  11.D  12.A

Logaritma ve Diziler

we
ras

1, Dizi-Tanimr've Ozellikleri: =

4.C 5C 6. E
10. E 1M.C 12. E

Gonder Gelein = 1 Dizi Tamimi ve Ozellikleri
1.D 2.A 3.E 4.B 5.D 6. B
7.C 8.B 9.D 10. E 11.B 12.D
Gonder Gelsin - 2 Dizi Taim ve Cegitleri
1.C 2.C 3.B 4.D 5.C 6. A
7.C 8.B 9.8 10. D 11.D
1. E 2.C 3.C 4.D 5.C 6. A
7. A 8.D 9.D 10.D 11. B 12. C
Gonder Gelsin - 3 Aritmetik Diziler
1.C 2.C 3.B 4. E 5C 6. B
7.C 8.B 9.D 10. C 11 A 12, E
Génder Gelsin - 4 Aritmetik Diziler
1.D 2.8 3.B 4. A 5D 6. A
72 8B  9C  10.A 11.D 12.A

3iGeometrik Diziler -

3. A 4, C 5D 6. A

9.8  10.E  11.C
Génder Gelsin - 5 Geometrik Diziler
1.D 2.C 3.A 4.C 5.E 6. A
72C  &A 9.C 1A 1L.A 12.C
Gdnder Gelsin - 6 Geometrik Diziler
1.C 2.D 3.A 4. E 5. A 6. B
7.C 8.E 9.D 10.D 11.B 12.C
Gonder Gelsin - 7 Diziler (Karma)
1. A 2.E 3.B 4, A 5.C 6. C
7.A 8.E 9.B 10. C
Génder Gelsin - 8 Diziler (Karma)
1. A 2. A 3.D 4.B 5.B 6. E
7.D 8. E - 9%.C 10. B 11.C
Gdnder Gelsin - 9 Diziler (Karma)
1.8 2.B 3.A 4.C 5D 6. B
7.B 8.D 9.A 10. B 1. E

X
[o Y — (o]




